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1. Voraussetzungen

 Die ALLRIS App ist auf dem Tablet installiert.
 Die Zugangsdaten (Benutzerkennung und Passwort) zum System sind bekannt.
 Die ALLRIS App sollte geschlossen sein.

2. ALLRIS net starten

Rufen Sie mit dem Tablet den Browser (z.B. Firefox, Chrome, Edge, Button „Internet“) auf und öffnen Sie 

den Link, den Ihnen der Sitzungsdienst zur Verfügung gestellt hat, z.B. https://www.stadt.sitzung-on-

line.de/.

ABBILDUNG 1 LINK ALLRIS NET STARTEN

Mit ALLRIS net starten gelangen Sie zur Anmeldemaske des zugangsgeschützten Systems.

ABBILDUNG 2 ANMELDUNG IM ZUGANGSGESCHÜTZTEN SYSTEM

Melden Sie sich dort mit den zur Verfügung stehenden Zugangsdaten an.

https://www.stadt.sitzung-online.de/
https://www.stadt.sitzung-online.de/
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3. Ratsinfo.App

Rufen Sie im Ratsinformationssystem den Menüpunkt Ratsinfo.App auf.

ABBILDUNG 3 RATSINFO.APP

Sie finden dort den Link Jetzt ihr Benutzerkonto in der ALLRIS App einrichten.

ABBILDUNG 4 LINK ZU BENUTZERKONTO EINRICHTEN

Nun wird die ALLRIS App gestartet und die notwendigen Daten zur Einrichtung des Mandanten sind be-

reits enthalten.
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4. ALLRIS App

ABBILDUNG 5 MANDANT HINZUFÜGEN

Sie müssen lediglich das Kennwort – welches Sie auch für die Anmeldung in ALLRIS net genutzt haben, 

eingeben, damit dieses in der App gespeichert werden kann.

Weitere Informationen zur Konfiguration der ALLRIS App finden Sie im Handbuch der App unter Punkt 10 

Mandanten verwalten (Android App), unter dem Punkt 9 Mandanten einrichten (iOS App) und unter Punkt 

8 Mandanten einrichten (Windows App). Insbesondere das Abonnieren von weiteren Gremien (denen Sie 

nicht direkt zugeordnet sind, für welche Sie aber Berechtigungen haben) könnte hier interessant sein.
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4.1. Arbeiten mit der ALLRIS App nach Umstellung auf ALLRIS 4

Sofern bisher schon die ALLRIS App im Einsatz war (entweder durch gestellte Geräte oder durch Geräte 

der Mandatsträger:innen), so ist nach der Umstellung ein neuer Mandant einzurichten. Der alte Mandant 

kann auf dem Gerät verbleiben (um bspw. auf Notizen etc. zurückgreifen zu können).

Wichtig sind dabei folgende Einstellungen:

 Die ALLRIS 4-Umgebung muss der neue Standardmandant werden
 Der bisherige Mandant muss deaktiviert werden, damit keine Aktualisierungen mehr gegenüber ei-

nem künftig nicht mehr erreichbaren Server durchgeführt werden. Tun Sie dies jedoch erst, sobald 
die letzte Sitzung in ALLRIS 3 abgebildet wurde.

 Der neue Mandant sollte mindestens so weit in die Vergangenheit gestellt werden, wie das früheste 
noch zu genehmigende Protokoll.

Wird diese Vorgehensweise nicht beachtet, hat das zur Folge, dass Mandatsträger sich künftig aussperren 

könnten und Fehlermeldungen des Servers erhalten (Fehler 503 – Dienst nicht verfügbar). In dem Fall kann 

die App deinstalliert und neu installiert werden (mit Verlust von Notizen in der App).

Umstellung des Standardmandanten (Wechsel von ALLRIS 3 zu ALLRIS 4):

 Fügen Sie den neuen Mandanten hinzu, indem Sie den Anweisungen folgen wie sie in dieser Anlei-
tung unter „3 Ratsinfo.App“ zu finden sind

 Bitte geben Sie dem ALLRIS 4-Mandanten einen abweichenden Namen, z.B. "Gemeindename – 
ALLRIS 4" und setzen Sie die Einstellung "Standard" auf aktiv

 Gehen Sie in die Einstellungen des alten ALLRIS 3-Mandanten (bspw. in der iOS App über das 
blaue i)

 Scrollen Sie nach unten - bis zur Einstellung "Standard“ und setzen Sie diesen auf deaktiviert
 In den Einstellungen des alten ALLRIS 3-Mandanten muss die Aktualisierung auf inaktiv gestellt 

werden, sobald die letzte Sitzung in ALLRIS 3 abgebildet wurde.
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